I. Klasa akademicka – Szkoła Podstawowa nr 37 im. ks. Jana Twardowskiego w Katowicach w Zespole Szkół Ogólnokształcących nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Katowicach

W Szkole Podstawowej nr 37 im. ks. Jana Twardowskiego w Katowicach, wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 1 im. Mikołaja Kopernika w Katowicach od roku szkolnego 2022/2023 funkcjonują oddziały klas akademickich. Utworzenie takich oddziałów wpisywało  się w realizację celu ujętego w Polityce Oświatowej Miasta Katowice Katowiczanin 2022,  jakim jest poprawa jakości kształcenia na wszystkich poziomach oraz rozwój kreatywności i innowacyjności osób uczących się. 
Klasa akademicka pozwala kształtować kompetencje matematyczne i przyrodnicze z wykorzystaniem innowacyjnych metod i form pracy, takich jak eksperyment, projekt edukacyjny, gry i zabawy dydaktyczne, a przede wszystkim wykorzystywanie technologii ICT. 
Oddział rozwijający uzdolnienia matematyczno-przyrodnicza to oferta skierowana do uczniów o wszechstronnych zainteresowaniach, wykazujących predyspozycje w kierunku nauk ścisłych, pragnących odkrywać sekrety matematyki i przyrody.
W klasie tej realizowany jest autorski program którego istotą jest uwzględnienie właściwych dla dzieci w tym wieku potrzeb poznawczych oraz intuicji matematycznych, które w odpowiednich warunkach oraz przy właściwej postawie nauczyciela pozwolą na osiągnięcie lepszych efektów edukacyjnych i wychowawczych.
Nauczyciele uczący w tych oddziałach doskonalą swój warsztat pracy biorąc udział w cyklicznych szkoleniach z zakresu krytycznego myślenia, którego metody i formy pracy stanowią podstawę nauki. W procesie nauczania matematyki stosuje się także nowatorskie narzędzie do nauczania jakim są Kocki Nemi. Powołane zostały także zespoły przedmiotowe w skład których wchodzą zarówno nauczyciele szkoły podstawowej ale też nauczyciele liceum. Taka forma współpracy pozwala na wymianę doświadczeń oraz umożliwia nauczycielom szkoły podstawowej nabywanie nowych kompetencji. 
Proces nauczania w klasie akademickiej jest wspierany przez Uniwersytet Śląski dzięki podpisanej trójstronnej umowy o współpracy.
Proces nauczania matematyki i logicznego myślenia w lasach akademickich jest wspomagany węgierską metodą wychowania muzycznego wg. koncepcji Zoltána Kodálya. Wyniki badań psychologicznych potwierdzają, że metoda ma dodatni wpływ na rozwój myślenia twórczego, wspomaga także wyobraźnię, kreatywność, uwagę oraz procesy myślowe.

II. Klasa artystyczna - Szkoła Podstawowa nr 20 im. Tadeusza Rejtana w Katowicach w Zespole Szkół i Placówek nr 2 w Katowicach

W Szkole Podstawowej nr 20 im. Tadeusza Rejtana w Katowicach, wchodzącym w skład Zespołu Szkół i Placówek nr 2 w Katowicach funkcjonują oddziały klas artystycznych. W tych oddziałach podstawa programowa uzupełniona jest o blok dodatkowych zajęć artystycznych. Realizacja tych zajęć przyczynia się do rozwijania u uczniów  sprawności różnych funkcji i dyspozycji psychologicznych, włącza myślenie, pamięć, uwagę, spostrzeganie. Nauczyciele prowadzący zajęcia umożliwiają uczniom z klas artystycznych samodzielnie próbować, eksperymentować, wyrażać siebie poprzez sztukę. Pełna akceptacja każdego dziecka to konieczny warunek, by mogło działać twórczo, uniezależniało się od pomocy innych osób. Dlatego w ramach  zajęć są realizowane  warsztaty, happeningi, koncerty, spektakle, wystawy itp.
Na zajęcia artystyczne składa się działalność plastyczna, muzyczna, taneczna i teatralna. Głównym celem zajęć jest wspomaganie dziecka w całościowym rozwoju, poprzez kształcenie umiejętności kreatywnego i twórczego myślenia oraz kształtowanie w uczniach poczucia potrzeby własnej aktywności twórczej. Organizowane warsztaty  (szeroko tu rozumiane) są istotnym elementem pracy w klasie artystycznej, bo rozszerzają u dzieci horyzonty poznawcze, są miejscem ekspresji twórczej, a także pełnią funkcję terapeutyczną i kompensacyjną. 
Podczas zajęć muzycznych pracuje się nad emisją głosu, dykcją i interpretacją, dzieci grają  na instrumentach oraz sami je tworzą, zastanawiają się co najbardziej podoba im się w muzyce, a także przełamują własne bariery podczas występów publicznych. Zajęcia taneczne rozwijają sferę fizyczną ucznia, poprawiają jego wiarę we własne możliwości, dają poczucie sprawczości i niezwykłą radość w ruchu. Dodatkowo forma pracy w grupie kształtuje zdolności społeczne, podobnie jak zajęcia teatralne, które pozwalają obeznać się z sceną i w pełni eksponować swoją osobowość. Taniec i teatr jest również wspaniałą formą wyrażania uczuć i emocji, pokazania własnej osobowości. Zajęcia plastyczne nie tylko poprawiają zdolności manualno - percepcyjne, ale również dzięki dostosowaniu technik pracy do różnego poziomu umiejętności, buduje się na nich motywację, wiarę we własne możliwości, odkrywa się w uczniach chęć do eksperymentowania i buduje odwagę i otwartość, ale również kształtuje zdolność do kreatywnego rozwiązywania problemów. 


III. Klasa sportowa o profilu pływanie - Szkoła Podstawowa nr 11 im. Tadeusza Kościuszki z Oddziałami Integracyjnymi w Katowicach

W Szkole Podstawowej nr 11 im. Tadeusza Kościuszki z Oddziałami Integracyjnymi w Katowicach funkcjonują oddziały klas sportowych w dyscyplinie - pływanie. To Szkoła, w której dziecko może rozpocząć przygodę z pływaniem już od pierwszej klasy. Szkoła współpracuje z Basenem Brynów, AZS AWF KATOWICE, UKS WODNIK KATOWICE. Pływackie klasy sportowe to przede wszystkim nauka i doskonalenie sportowych technik pływania oraz dzięki zwiększonej ilość zajęć sportowych na Basenie Brynów w Katowicach, kształtowanie prawidłowej sylwetki, wzmocnienie odporności organizmu i przeciwdziałanie chorobom cywilizacyjnym.
Dla dzieci starszych jest to również szansa na rozpoczęcie kariery zawodniczej. Podstawowym zadaniem klas sportowych jest opanowanie w stopniu bardzo dobrym technik pływackich, stworzenie optymalnych warunków do treningu sportowego i nauki dzieci i młodzieży, których rodzice zdecydują się na edukację w oddziałach o profilu pływackim. Rekrutacja w formie egzaminu do klas sportowych odbywa się na podstawie testów sprawnościowych w sali gimnastycznej i w basenie, podczas których wybierane są dzieci o najlepszych predyspozycjach psychomotorycznych.
Oddziały sportowe pozwalają w ramach godzin edukacyjnych połączyć ukierunkowaną aktywność fizyczną z edukacją. Dzieci w klasach sportowych począwszy od klasy I szkoły podstawowej wszystkie zajęcia sportowe, zarówno na pływalni jak i w sali gimnastycznej mają z trenerami pływania, co bardzo korzystnie wpływa na tworzenie od początku dobrych relacji z kadrą trenerską.
Korzyści wynikające z pływania: wyrabianie u dzieci cech takich jak: wytrwałość , punktualność, siła woli, odpowiedzialność, odporność na stres, – kształtowanie umiejętności zarządzania swoim czasem, – kształtowanie nawyków prozdrowotnych, – kształtowanie zdrowej sylwetki korygowanie wad postawy w wodzi, -przebywanie z grupą o zbliżonych zainteresowaniach, -harmonijny rozwój dziecka.

IV. Klasa dwujęzyczna i klasa sportowa o profilu pływanie - Szkoła Podstawowa nr 33 im. Stanisława Ligonia z Oddziałami Dwujęzycznymi w  Katowicach

[bookmark: _Hlk190350494]W Szkole Podstawowej nr 33 im. Stanisława Ligonia z Oddziałami Dwujęzycznymi w Katowicach dzieci mogą rozpocząć edukację w przyjaznym i inspirującym środowisku, które łączy naukę języków obcych z bogatym programem edukacyjnym. Szkoła proponuje naukę języków obcych od najmłodszych lat- w oddziale dwujęzycznym uczniowie będą mieli możliwość nauki języka nie tylko na lekcjach języka angielskiego ale również na zajęciach edukacji wczesnoszkolnej. Szkoła wprowadza innowacyjne metody nauczania. Stosuje nowoczesne metody dydaktyczne, które angażują uczniów i rozwijają ich umiejętności komunikacyjne oraz kreatywność. Oferuje bogaty program zajęć – dwujęzyczność w klasie pierwszej opiera się na autorskim programie, który został napisany przez nauczycieli języka angielskiego w Szkole. Ponadto nauczyciele starają się, by nauka języka angielskiego była zdrową gimnastyką dla mózgu, która zwiększa wydajność zdolności poznawczych, wpływa na rozwój kreatywnego myślenia, a przede wszystkim przełamuje bariery językowe i strach przed komunikacją. Na lekcjach języka angielskiego dzieci mają możliwość poznać bogatą kulturę krajów anglosaskich, a także zaczerpnąć informacji o ich interesującej historii. 

W Szkole Podstawowej nr 33 im. Stanisława Ligonia z Oddziałami Dwujęzycznymi w Katowicach
można także rozpocząć swoją przygodę ze sportem w klasie pierwszej sportowej o profilu pływanie. Szkoła oferuje procesjonalną kadrę oraz prowadzony jest zróżnicowany program zajęć. 
Pływanie to dyscyplina, która zwiększa gibkość i zwinność, działa rehabilitacyjnie na wszelkie wady postawy, a także wzmacnia odporność organizmu. Ta dyscyplina to dobry początek do kontynuowania innych kierunków sportowych. Systematyczne treningi wzmacniają poczucie własnej wartości, ułatwiają osiąganie sukcesów, natomiast współzawodnictwo w zawodach otwiera drzwi do poznawania ciekawych ludzi i budowania nowych przyjaźni. 

V. Klasa usportowiona- Szkoła Podstawowa nr 10 im. Marii Curie-Skłodowskiej w Katowicach

W roku szkolnym 2025/2026 w Szkole Podstawowej nr 10 im. Marii Curie-Skłodowskiej w Katowicach, wchodzącej w skład Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 24 w Katowicach ma zostać utworzona klasa usportowiona hokejowa, w której będzie realizowana innowacja pedagogiczna „Hokej jest OK”. Uczniowie będą realizować dodatkowo dwie godziny zajęć na lodowisku Satelita w Hali Widowiskowo-Sportowej SPODEK ucząc się podstaw jazdy na łyżwach i elementów technicznych hokeja pod kierunkiem wykwalifikowanych trenerów współpracujących z Fundacją Sportowe Katowice. Oprócz zajęć kształtujących podstawowe umiejętność hokejowe, uczniowie w ramach zajęć obowiązkowych będą rozwijać się sportowo na zajęciach wychowania fizycznego oraz na basenie. Dodatkowo w godzinach popołudniowych w szkole prowadzone są liczne zajęcia rozwijające zainteresowania i talenty uczniów.
Podstawę programową uczniowie będą realizować pod okiem wykwalifikowanych nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej, języka angielskiego, wychowania fizycznego, instruktora pływania.
Klasa usportowiona to wyjątkowa okazja, by uczniowie rozwijali swoje pasje 
w nowoczesny i kreatywny sposób. 



